

## Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:  
Egész évre . . . . . 6 frt — kr.  
Fél évre . . . . . 3 frt — kr.  
Negyedévre . . . . . 1 frt 50 kr.

## Hirdetések díja:

— centiméterenként 3 kr. Kereskedők és gyárosok külön árképzésben részesülnek.

Bélyegdíj 30 krajczár.

Nyílt tér óra 20 kr.

## KÖZÉRDEK

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

## Szerkesztőség

és kiadóhivatal:

Nagyenyedi  
Könyvnyomda és Papír-  
árugyár részvénytársaság  
Főter 38. szám alatt,

hova ugy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők.

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

## Királyi kegyelet.

A nemzeti érzes s történelmünk nagyjai iránti kegyelet ápolása maradandó érdeme Bánffy miniszterelnöknek. Ő hívta fel a király figyelmét egyik rég elhalt ősenek, az Árpád-ház egyik dicső uralkodójának: III. Belának s nevének Antiochiai Annának földi maradványaira, melyeknek méltó módon való eltakarításáról nemes keblű királyunk fejedelmi bőkezűséggel gondoskodott.

A király saját költségén díszes szarkofagot készíttetett elődjének s akként gondoskodott, hogy a maradványok fejedelmekhez illő pompával temetessenek el a koronázási templomban.

Az országos jelentőségű nagy ünnep, melyen az összes törvényhatóságok küldöttségekkel képviseltettek magukat, fenyesen, óriási részvét mellett folyt le. A gyászszertartáson maga a hercegprímás pontifikált ki meghatározott szavakban emlékezett meg a hét évszázad előtt elhunyt Árpád-házi király igazságos, férfias jelleméről.

Senki méltóbban nem vállalhatta magára e kegyeletes funkciót, mint éppen Vaszary kolos, ki maga is történettudós s kinek nemzeti érzése és hazaszeretete mindnyájunk előtt példakép gyanánt lebeg.

Ő, a történettudós, méltathatta leghívebben III. Béla király egyéniségét, kinek igazságszerető kormányzata alatt az ország nyugodt fejlődésnek s a külföld előtt tekintélynek örvendett.

III. Béla nevéhez nem fűződnek fényes fegyvertények emlékei. Külföldön, a bizanci udvarnál nevelkedett. A magyarok eleinte nem jó szemmel nézték, mert nem hittek nemzeti érzületének tisztaságában; félték a bizanci erkölcsöktől s feltették a katolicizmust attól, aki fiatalágának éveit a szakadár görög keleti egyház Romájában töltötte el.

III. Béla azonban magyar maradt. A görög udvar erkölcei nem méltelyezték meg ifjú lelkét. Nemcsak hogy nem tiltette át a Kelet erkölceit hazájába, hanem ellenkezőleg, oly törvényeket hozott, melyek a barbár önkénynek és hatalmaskodásnak gátat szabtak.

A hercegprímás szép gyászbeszédében felsorolta ama törvényes intézkedéseket, melyek III. Béla király nemes gondolkodását, ideális igazságszeretetét jellemzik

s melyek méltóvá teszik a rég elhunyt királyt, hogy az utókor halás kegyelettel és tisztelettel emlékezzék meg róla.

A modern kor igazságszolgáltatásának szelleme lebeg ama törvényekben, melyeket III. Béla hét évszázaddal ezelőtt követésül szabott. Szinte dogmaszerűen hangzanak ama törvényei, melyek a többi közt kimondják, hogy „ne állj a törvényben véred ellen“, „ne kedvezz a gazdagnak az igazságszolgáltatásban“, a munkások bérét ne tartsd vissza“, „özvegyeket, árvákat ne nyomorgass“, „ne tégy kárt másnak vagyonában, becsületében“ — mind olyan axiómák, melyeknek hangoztatása ma sem fölösleges s amelyekről a modern törvényalkotás sem feledkezik meg.

III. Beláról nem sokat tud a történelem. De az, amit tudunk, elegendő arra, hogy megbecsüljük emléket. Akiben ilyen az igazság és emberies érzület, az bizonyára méltó a csodálatra. Abban a korban, mikor az önkény és durva hatalmaskodás uralkodott az egész világon, az ilyen alakok, mint III. Béla, nem tartoznak a mindennapos jelenségek közé. Kortársának, a belga történetíró püspöknek III. Belához intézett magasztalása bizonyítja, hogy e királyunk nemes lelkülete átvilágított egész Európán.

A késő utódok kegyelele, mely a fényes szertartásban jutott kifejezésre, nem csak a koronás dignitásnak, hanem a nagy jellemnek szól. A sors különös véletlene, hogy e nemes jellemű Árpád-házi király hamvainak méltó eltakarításáról Első Ferencz József gondoskodik, ki maga is mintaképe a nemes és igazságos fejedelmeknek.

## Alsófehér vármegye őszi rendes közgyűlésének tárgysorozata.

Vármegyénk méltóságos főispánja a törvényhatósági őszi rendes közgyűlés határnapját folyó évi október hó 29-ik napjára tűzvéni ki, van szerencsém a nevezett napon d. e. 1/210 órakor megkezdendő közgyűlésre tisztelettel meghívni.

Tárgysorozat: 1. Az 1899. évi vármegyei költségvetési előirányzat megállapítása s kapcsolatosan az áll. választmány javaslata a n.-enyedi járásban egy 2-ik szolgabírói állás szervezése iránt. 2. Az 1898. év foly-

tán fennállott megyei rovatlókuk az 1899. évre is fentartása névszerinti szavazással. 3. Az 1899—1900. évi törvényhatósági közti költségvetés tárgyalása. 4. Az 1899—1900. évre az utadók-százalek és az utadó-minimumoknak megállapítása. 5. Előterjesztés a megyei házipénztár megvizsgálásáról. 6. Előterjesztés a megyei pénztár takarekpénztárilag kezelt alapjai és létéről. 7. A bírói választmány előterjesztése a legtöbb adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok 1899. évi névjegyzéke megállapításáról. 8. Intézkedés az 1898. év végével kilepő és az időközben elhalt vagy tagsági jogukat veszített választott bizottsági tagok helyének betöltése tárgyában. 9. Belügyminiszteri leirat a tisztviselői nyugdíj-szabályzat kiegészítése tárgyában. 10. Belügyminiszteri leirat az ebtartási szabályrendelet módosítása iránt. 11. Belügym. leirat a bordély-szabályzat módosítása iránt. 12. Keresk. miniszteri leirat a törvényhatósági utadónak természetben való leszolgáltatásáról szóló szabályrendelet módosítása iránt. 13. Keresk. miniszteri leirat az egyes allami adót nem fizető utadóktelelezettek összeírása és kötelezettsége lerovásáról készült szabályrendelet módosítása iránt. 14. Keresk. miniszteri leirat a törvényhatósági utkaparokról készült új szabályrendelet módosítása tárgyában. 15. Keresk. miniszteri leirat a berkocsi-szabályzat kiegészítése tárgyában. 16. Kereskedelmi miniszteri leirat a kezi zálogüzletekben fennmaradt árvezési feleslegek hová fordítása iránt. 17. Választások: a) árvaszéki jegyzői állásra, b) a közíg. bizotts. kilepő tagjaira, c) a közp. választmányra, d) az állandó választmányra, e) az igazoló választmányra, f) a bírói választmányba, g) a közegészségügyi bizottságba, h) a községi jegyzői vizsgálati bizottságba, i) a loavató bizottságok elnökeire. 18. Földmiv. miniszteri leirat a méntvizsgálati díjak megállapítása tárgyában. 19. Földmiv. miniszter leirata az országos központi hitel-szövetkezet támogatása iránt. 20. Jelentés a vármegyének III. Béla király maradványai elhelyezésén képviseletéről. 21. Alpar Ignác műépítész nyilatkozata az új megyei színház építési költségei esetleges méréselhetése tekintetében, s a költségvetés végleges megállapítása. 22. A vármegye és az abrudbányai ev. ref. egyház közti csereszerződés. 23. Dollny Róbert közíg. gyakornok egy évi szabadságidő iránti kérése.

## TÁRCZA.

## Erzsébet királyné emlékezete.

A Közérdek eredeti tárczája.

Írta: Felszeghy Dezső.

(Felőlvastott az Erdélyi Irodalmi Társaságnak Kolozsvárt 1898. október 2-án tartott gyűlésén.)

Jelige: Te voltál a jóság, szeretet, a hit.

## Fohász.

Gyász van . . . Az ég is elborult felettünk:  
Királynénk szive könyörögj érettünk!  
Hogy tudjunk hozzád méltóan szeretni,  
Fájdalmunkban szivedhez nemesedni.

## Itthon.

Itthon valál mindenütt a hazában  
Fényes trónon, szegények kunyhójában.

Ahol lakott a szeretet, a hit, —  
Mindenütt őrzik lépted nyomait.

Királyunk mellett hitves Te valál:  
A szerelem, a trón sugarinál.

Családodban az édesanya — Te:  
Annak meleg, igaz szeretete.

Édes csók voltál árva ajakán,  
Mosoly a szenvedő borulatán.

Haláltusában nemzet kebelén, —  
Egy új életre felkeltő remény . . .

Napfény valál . . . miből a hit sugára:  
Lombot nevel — az ezredéves fára!

## Három korona.

Fejed koronája:  
Aranyból, gyémántból;  
Szíved koronája:  
Lelki gazdagságból.

Tüze messze fénylett  
Aranynak, gyémántnak,  
Királynéja voltál —  
Szép Magyarországnak.

Szíved koronája  
Nem fénylett, de érzett . . .  
Királynője voltál  
Az emberiségnek!

Volt még egy koronád:  
Tövisből volt fonyva . . .  
S miként a Megváltó,  
Vértől alatta!

## Idegenben.

## I.

Utaztál, utaztál  
Messzi tengerekre;  
Messze tengerekről  
Messzi szigetekre.

Hiába volt délnek  
Délvirágos tája,

Hiába volt észak  
Fenyő-koronája.

A lombok, a sugár,  
Az aranyos alkony:  
Sötétebb a fátyol  
Az idegen parton.

## II.

A Te bánatodnak  
Nem volt gyógyulása;  
Elbujdostál vele,  
Hogy senki se lássa!

Ha nem gyógyulhattál  
A hazai tájon, —  
Legalább — a szíved:  
Idegenbe' fájjon!

## Ereklje.

Hogyha az a gyilok  
Kezembe kerülte:  
Összetörném darabokra,  
Hitvány porszemekre!  
Gyűlölettel, utálatl  
Dobnám a szelekbe!

Oh, de ha a gyilok  
Kezembe kerülne —  
És meglátuám drága  
Véredet feletted:  
Mégkönyvezném, megcsókolnám,  
Mintha kereszt lenne!

A Pesti Magyar

1841. ében

Váltóüzlet

III. Sors

terium által

e.

ály.

a.

pr. 12-ig.

remény

tben

OO  
lió)

600000  
400000  
200000  
100000  
60000  
40000  
60000  
60000  
200000  
250000  
800000  
720000  
500000  
5560000  
9550000

24. Keresztes Dániel kisenyedi járás-orvosnak lakhelye Vingárdra tehetése iránti kérelme. 25. A VI-ik honvédkerületi parancsnokság megkeresése a nagyenyedi honvédlaktanyában szükséges átalakításoknak a laktanyatulajdonosok által elvállalása iránt. 26. Előterjesztés a körorvosi intézményről szóló szabályrendeletnek a verespataki körorvosi kört illetően módosítása végett. 27. Nagy-Enyed város és a Bethlen-főtanoda között a felenyedi patakon levő malmoknak a város által megvételére kötött vásárszerződés. 28. Nagy-Enyed város és több muzsinai lakos között az új malomszertorna áthelyezésére szükséges területek megszerzése iránt létre jött vásárszerződések. 29. Nagy-Enyed város határozata vásárok és építkezések fedezésére törzsvagyonát képező értékpapírok felhasználására iránt. 30. Maros-Ujvár nagyközség határozata Kurta Károly községjegyző részére 100 frt jutalom megszavazása iránt. 31. Zalathna község határozata: a) az ottani tkpénztárból rövid lejáratu függő kölcsön felvehetése iránt, b) az ottani magán kised-óvoda részére az 1898. évi óvodai adó átengedése iránt. 32. Az iszaplaki körjz. kör községei és Lechi Juliánna közt körjz. lakás és iroda építésére telek szerzése végett kötött adás-vevési szerződés. 33. Borsómező község adás-vevési szerződése a) Krisán Petruval, b) Zsuola Avrámmal. 34. Nagylak község határozata a községi előjárói fizetés felemelése tárgyában. 35. A m.-csüsi körjz. kör községeinek határozatai a) a jegyzői lakbér fizetés felemelése, b) a kézbesítői díj megállapítása tárgyában. 36. Megyeréki körjz. községeinek határozatai a jegyző lak- és irodapénz felemelése tárgyában. 37. Krakói körjz. községeinek határozatai a) a jegyzői lak- és irodaber felemelése, b) körjegyzői irnoktartási díj megállapítása tárgyában. 38. Krakói község határozata a kézbesítői fizetés felemelése tárgyában. 39. M-Igen község határozata a községi előjáróság napdíjai és fúvarpenze emelése tárgyában. 40. Szohodói község határozata regálévaltsági tőkéje elhelyezése tárgyában. 41. Petroszán község kérese a megyei pénztárban levő erdei letéte kiutalása iránt. 42. Kozslárd és F. M.-Ujvár községek határozatai a község javára telekkönyvezett, de az ottani gör. kath. egyházak tényleges birtokában levő fekvőknek telekkönyvi átírásába beleegyezése iránt. 43. Ladámos község határozata a községi iskola nevére telekkönyvezett teleknek a gör. kel. iskola javára átkezelése iránt. 44. M.-Lapád község és Csoma Ferencz örökösei közötti telekber-szerződés. 45. Alamor község határozata az 5% iskolai adónak az állami iskola részére megszavazása iránt. 46. Petráz Juon m.-sülyei bíró felebbezése a községnek a bírói fizetést szabályozó határozata ellen. 47. Kis-Enyed, Vajasad, Karácsonfalva és O.-Cseszve községeknek a születésüi javadalmazást megállapító határozatai. 48. A m.-igeni járás községeinek határozatai M.-Igenben alkalmas főszolgabírói iroda és lakás biztosítására évi hozzájárulás elvállalása iránt. 49. Sz.-Preszákai körjz. községeinek határozatai a kisenyedi főszolgabírói iroda bebutorozása költségeihez hozzájárulás iránt. 50. Deján Simon kisenyedi volt bírónak a községgel szemben támasztott követelési ügye. 51. Mihó Tódor buzásbocsárdi községi előjáró kérese a szabályrendeletileg megállapított fizetésének 1896-tól élvezetése iránt. 52. André Lajos tatói, Plésa János bervei körjz., Táté, Demeterpatak, Strásza, O.-Herpe és Örményes községek bíráinak felebbezése a közgyűlés által ellenük elrendelt fegyelmi vizsgálat ellen. 53. Vingárd község határozata Lutsch György volt bíró terhére 56 frt 11 kr adóvégrehajtási költség térítmeny töröltetése iránt. 54. Felhajtathatlan községi pótdadó-hátralékok törlése iránt hozott képv. testületi határozatok Akmár, Szarakszó, Al.-M.-Váradja, F.-M.-Váradja, O.-Dálya, M.-Csüged, Kisfalud, Besenyő, Ohába, Tóhát, Veresegyháza, Tótfalud, Pojana, Gaurény, Metesd és M.-Káptalan községek részéről. 55. Pótadó kivételése iránti határozatok Kis-Luda, Spring, Nagylak, M.-Káptalan, M.-Igen, V.-Doszuij községek részéről. 56. Balog Géza és Gergely István járási irnokok áthelyezési költsége. 57. Buda Ede és Boér János volt körjegyzőket a javadalmazás javára terhelő fegyelmi eljárás költségei törlése. 58. Gyámpénzárú mérlegek. 59. Községi költségvetések. 60. Községi zárszámadások. 61. Birtokossági szervezeti szabályzatok. 62. Túr, Medvés és Gabud községeknek a nyomásos gazdálkodás tárgyában hozott határozatai. 63. Nagy-Enyed város peronospora elleni védekező szabályrendelete. **Törvényhatósági átiratok:** 64. Győr, Zólyom s több vármegyének a megyei tisztviselők fizetésének az állami tisztviselőkével megfelelőleg rendezése tárgyában. 65. Bars vármegye és Hódmezővásárhely város törvényhatósága az anarchista törekvéseknek legerélyesebb elfojtása tárgyában. 66. Heves vármegye a szociális bajok orvoslása tárgyában. 67. Zólyom vármegye a katonai oldal-fegyver szolgálaton kívül való használatának szabályozása iránt. 68. Temes vármegye az 1898. évi II. t.-cz. 72. § a módosítása tárgyában. 69.

Liptói és Szilágy vármegye Kossuth Lajos emlékének botrányos megtámadtatása ügyében. 70. Szülésznői oklevelek kihirdetése. Azon ügyek és indítványok, melyek időközben beérkeznek és sürgős voltuknál fogva az állandó választmány által előkészítettek.

Nagy-Enyeden, 1898. október hó 20-án.

Csató János  
kir. tanácsos, alispán.

### A kvótakérdéshez.

Budapest, 1898. október 26.

Az egész vitaközlésben, mely a képviselőházban lobogott, egy válaszról, egy felvilágosításról van szó, mely már ismételtelen meg lett adva. A kvótakérdést teszük beszédek tárgyává, melyeknek sem értelmük, sem létjoguk nincs, mert oly kérdés megvilágítását követelik bennük a kormánytól, mely minden oldalról tisztán meg van világítva.

Jászberényi beszéde után jónak látta gróf Apponyi, hogy megkísérelje bebizonyítani, hogy báró Bánffy miniszterelnök a kvóta felemelésére kötelezte magát. Bizonyítékul a kiegyezési javaslatok osztrák indoklására, Kaizl mostani és Bilinszky volt osztrák pénzügyminiszter beszédére hivatkozott s e beszédből mindent kiolvasott, csak azt nem, ami bennük van. Különösen hangsúlyozta az említett két államférfi feltevéseit, melyek szerint a kvóta felemelése kívánatos lenne. Jól megjegyzendő: csak kívánatos. Meg kell azonban engedni és mint beismert tényt megerősíteni, hogy az osztrák kormány igen is követelte a magyar kvóta felemelést, de a magyar kormány ez irányban kötelezettséget nem vállalt, mert törvény szerint nem is vállalhatott és az osztrák részről követelt junktimba sem egyezett bele báró Bánffy, ambar nem lehet tagadni, hogy az osztrák kormány követelte azt. A gróf Badeni kezdetkor való junktimából a gróf Thun befejezőkor való junktima lett, de mind a kettőnek el kellett állnia a junktimától és a javaslatokat kvótajavaslat nélkül kellett beterjeszteni.

Végteleül szabatos és határozott formában utasította vissza Lukács Laszlo pénzügyminiszter az ellenzék és különösen gróf Apponyi-nak a kvótára vonatkozó támadásait s bebizonyította, hogy megállapodásról, vagy épen elkötelezésről e kérdésben szó sem lehet. A junktimot minden kételyt kizáró határozottsággal tagadta a pénzügyminiszter. Bármit állítsanak az osztrák párt- és kormányférfiak, nekünk szükségtelen azzal törődnünk és teljesen megelégedhetünk pénzügyminiszterünk komoly és szabatos nyilatkozatával, aki megfelelt arra a kérdésre is, vajjon emelik-e a magyar kvótát? Ez tisztán számítás dolga és attól függ, hogy nagyobb lett-e az egyik vagy másik állam teljesítő képessége. Ha a gazdasági viszonyokból annak szüksége eredne, hogy a magyar kvótát emelni kell, akkor lesz is bátorsága a kormánynak ezt bevállalni és meggyőződését számokkal indokolni, miután a kvóta nem a politika dolga, hanem számtani művelet. Egyelőre elégedjünk meg azzal, hogy tudjuk, hogy a kiegyezési javaslatok és különösen a fogyasztási adók visszatérítése alapján a magyar kvóta felemelésére Ausztria igényt nem tarthat. Más dolog a kiegyezési javaslatok és ismét más a kvóta. A két ügy csak idő, de nem lényeg szerint került együvé; érdemben tehát egymástól függetlenül is fogják őket elintézni.

Ha most az egész ügyet ily tisztán tekintve vesszük igazságos bírálat alá, akkor az ellenzék eljárását, mely e kérdés ötletéből az indenniti-javaslatot obstruálja meg, meggondolatlan és büntetésre méltónak kell megbélgyegetnünk. Az indennitást nem a kormánynak, hanem az országnak szavazzák meg és bármely kormánynak igénybe kellene azt vennie, legyen akár Bánffy, akár Kossuth az elnöke, mert az ügyek vitelének az indennitás az előfeltétele. Ebből következő, hogy az indennitás nem involválhat bizalmi nyilatkozatot és hogy ennek folytán nem csak könnyelmű, hanem teljesen indokolatlan is, — írja a „P. Corr.“ — ha az ellenzék ebből az alkalomból olyan akcióba lovalgolja bele magát, melynek első áldozata a magyar parlamentarizmus kell hogy legyen s melynek további következményeit ki sem lehet számítani.

Elég soká visszaélnék már a nemzet türelmével; itt az ideje, hogy vége legyen a könnyelmű játéknak!

### Vegyes hírek.

— **T. Olvasóinkhoz!** Az élénken megindult politikai küzdelmeket vármegyénk hazafias közönsége is kiváló érdeklődéssel kísérvén, a „Közérdek“ ez érdeklődésnek kifejezője kíván lenni, mint eddig is. Folkérjük t. olvasóinkat és lapunk barátait, hogy törekvésünkben támogatni sziveskedjenek. A beállott új évnegyedre kérjük az előfizetések mielőbbi megújítását és új előfizetők gyűjtését.

— **Pogány Károlynak**, Krassó-Szörény vármegye új főispánjának, ma — csütörtökön — lesz meg az instalálójára Lugoson, a vármegye székhelyén. Városunkból az új főispán székfoglalójára Török Bertalan országgyűlési képviselő, Pogány János nagybirtokos és dr. Lengyel György vármegyei aljegyző mentek el, mint az új főispánnak közeli rokonai. Városunk születtjének, vármegyénk egykori egyik országgyűlési képviselőjének, tarsadalmunk egyik volt illusztris tagjának a Közérdek szerkesztője ez uton fejezi ki őszinte szerencsekívánatait.

— **Üres járási orvosi állás.** Dr. Keresztes Géza, a kisenyedi járás járási orvosa, Szeged város törvényhatóságánál alkalmazást nyervén, a kisenyedi járásban viselt járás-orvosi állásáról lemondott. A november hó 1-ével üresedésbe jövő állásra — mint értesülünk — a pályázat a napokban lesz kiírva.

— **Álhírek.** A napokban egy, Budapestről kiindult hírlelés alapján egy a fővárosi, mint a kolozsvári sajtó és az erdélyi lapok legnagyobb része azon teljesen légből kapott és valótlan hírt közölte, hogy Alsófehér vármegyében és különösen Gyulafehérvárt a román izgatók a sikksasztással vádolt és fogva levő Albin Livius érdekében a román népet demonstrációk rendezésére izgatják és bujtogatják és hogy a román izgatók a vármegyét bejárva, mindent elkövetnek, hogy a tudatlan népet felvezetve, azt zendülésre bírják. E hírekkel szemben — illetékes helyről nyert információink alapján — kijelenthetjük, miszerint Alsófehér vármegyében jelenleg semmi izgalom nincsen, a nép egészen csendes, az izgatók pedig már nagyon régen hallgatnak és működési körüket is más, alkalmasabb vidékekre terjesztették ki és illetőleg helyezték át. Alsófehér vármegyében sem a hatóságok, sem a társadalmi körök nem tudnak semmi izgatásról. Albin maga — bűnösségének tudatában — csendesen, megadással türi sorsát a gyulafehérvári börtönben.

— **Műkedvelői előadások.** A nagyenyedi műkedvelő-társulat választmánya az e hó 24-én dr. Magyar Károly elnök lakásán megtartott választmányi ülésén elhatározta, miszerint kellő számú műkedvelő jelentkezése esetén a jövő november és december hónapokban két műkedvelői előadást rendez. Kellő számú működő tagok biztosítása esetén novemberben szünetelne Tóth Kálmán híres vígjátéka: „Nők az alkotmányban“, decemberben pedig Sardou remek darabja: „A jó barátok“. A társulat elnöksége és választmánya a kezdeményező lépéseket e két kitűnő darab előadhatására már megtette és az olvasópróba — tudunkkal — már e héten kezdetüket veendik.

— **A gyümölcskiállítás**, melyet a vármegyei közgyűlési termében rendezett a gyümölcsészeti egyesület, e hó 23-án — vasárnap délután — zárták be a kiállított gyümölcsök elárverezésével. Az egyesület kiállítása eredményével tökéletesen meg lehet elégedve. Százakra rugott a látogatók száma és mindenki meggyőződhetett e kiállításból, hogy vármegyénkben a gyümölcsstermelés megfelelő fokon áll és különösen az alma és körte termelése terén Erdélyben kiváló helyet foglal el.

— **A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara** a kereskedelmi miniszter ur megbízása köztekztében ezennel tudatja, hogy az odessai osztr.-magyar főkonzul tudósítása szerint az odessai osztrák-magyar segélyegylet aleluöke Schwarzkopf Mór császári tanácsos és nagykereskedő kész egy osztrák vagy magyar származású kereskedelmi növendéket egy év tartamára havi 100 rubelnyi (163 frt) fizetés mellett irodájában abból a célból alkalmazni, hogy az illetőt Oroszországba leendő kivitelnk érdekében teljesen minősített kereskedelmi ügynökké kiképezze. A növendék fegyelmi tekintetben a főkonzulátusnak lesz alárendelve. A miniszter ur megbizta kamaránkat azzal is, hogy az állásra saját területünket illetően pályázatot hirdessünk. Ennek föltételei a következők: Az állás elnyeréséért folyamodhatnak kereskedelmi iskolát jó sikerrel végzett ifjak. A folyamodványban részletezni kell az illetőnek eddigi foglalkozását, magaviseletét és nyelvismereteit. Előnyvel fog birni oly pályázó, aki kivitelnk érdekében már gyakorlati képzettséggel bir és az orosz nyelvben némileg jártas. A pályázatok f. évi november hó 15-ig a kamarához nyújtandók be.

— **A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara** földmívelésügyi miniszter irtól vett értesítés alapján közhírré teszi, hogy a Berlinbe szánt magyarországi friss husküldeményeket állami állatorvos által kiállított és hiteles német fordításban is mellékelt olyan bizonyítványnak kell kísérvén, mely igazolja, hogy a bevitt és a közegészségügyi szempontból Berlinben új vizsgálat alá vett hus olyan állattól származik, mely a levágás előtt élő állapotban megvizsgáltatott és ez

alkalommal felismertattott.

— **Állategész**  
Diód 10 udv., összeség: Aphida 1 u tésorbáncz: B Fugad 8 udvar, összesen 5 község Bocárd 1 udvar, udvar, Oláh-Girbó Preszák 54 udvar udvar. Vizakna 2

Dr. MAGYARI K

Nagyenyedi Könyv

Nyomatott a Nagyeny

## Báli

14 frt 65 krig mé  
Henneberg-selyem  
legdivatosabb szöve  
tőknek postabéte  
mintákat pedig  
BERG G. selyem  
RICHBEN. Magy  
ragasztandó.

az ez i  
tavaszi

30  
fajtisza  
és csem  
más t

álló an  
különfé  
3

sokféle  
jutanyo

és művele  
séggel sz

idei reme

Mi  
bizomán  
firtig, fő  
o. é. frt.  
Na  
képelehe  
petrole  
Fr

Valódi  
Magyar  
Mi  
csem tu  
Arrac  
theák n

Ti  
kat, hog  
nagjobb

R  
küldtün

Steeringvartya egy csomag 35 krajczár.

zörény vármegye  
sz meg az instal-  
lyen. Városunk-  
ok Bertalan  
os nagybirtokos  
aljegyző mentek  
n. Városunk szü-  
szgyűlési kép-  
sztrisz tagjának  
tejezi ki öszinte

Keresztes Géza,  
város törvény-  
enyedi járásban  
A november hó  
t értesülünk —

pestről kiindult  
kolozsvári sajtó  
zon teljesen  
közölte, hogy  
yulafehérvárt a  
és fogva levő  
népet demon-  
gatják és hogy  
mindent elkövet-  
e, azt zendülésre  
es helyről nyert  
tjük, miszerint  
n leg semmi

esőndes, az iz-  
k és működési  
terjesztettek ki  
v vármegyé-  
társadalmi  
atásról. A l-  
— csenlesen,  
börtönben.

nagyenyedi mű-  
24-en dr. Ma-  
artott választ-  
llo számú mű-  
o november és  
edvelői előadást  
tosítása esetén  
nau híres vig-  
decemberben  
baratok". A  
kezdeményező  
ására már meg-  
— már e héten

a vármegye ház  
lcsészeti egylet,  
rták be a kiáll-  
gyesület kiáll-  
lehet elégedve,  
mindenki meg-  
reményekben a  
és különösen az  
n kiváló helyet

iparkamara  
közvetkeztében  
magyar főkonzul  
magyar segély-  
ari tanácsos és  
magyar származ-  
artamár. Havi  
odájában abból  
Oroszországba  
nősített keres-  
ek fegyelmi te-  
telve. A minisz-  
hogy az állásra  
ardessünk. En-  
nyerésért fo-  
kerrel végzett  
ell az illetőnek  
nyelvismereteit.  
telünk érdek-  
az orosz nyelv-  
ri november hó

iparkamara  
rtésítés alapján  
magyarországi  
s által kiállított  
lt olyan bizo-  
ja, hogy a be-  
l Berlinben új  
armazik, mely  
átított és ez

alkalommal felismerhető betegségtől mentesnek talál-  
tatott.

**Állategészségügyi kimutatás.** Lépfene:  
Diód 10 udv., összesen 1 község 10 udv. Veszett-  
ség: Apahida 1 udvar, összesen 1 község 1 udv. Ser-  
tesorbáncz: Balázsfalva 1 udv., Felső-Orbó 5 udvar,  
Fugad 8 udvar, M-Lapád 14 udvar, Véza 5 udvar,  
összesen 5 község 33 udvar. Sertésvész Buzás-  
Bocsárd 1 udvar, Gergelyfája 5 udvar, Oláh-Bogáth 24  
udvar, Oláh-Girbó 9 udvar, Sósptak 11 udvar, Székás  
Preszáká 54 udvar, Strázsa 30 udvar, Veresegyháza 11  
udvar, Vizakna 2 udvar, összesen 9 község.

Szerkesztőség:  
**Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALÁN.**  
Kiadó:  
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság.  
Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvény-  
társaság könyvnyomdájában.

### Báli selyem 45 krtól

14 frt 65 krig méterenkint — valamint fekete, fehér és színes  
**Henneberg-selyem** 45 krtól 14 frt 65 krig méterenkint — a  
legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát fogyasztó-  
knak** postabér- és vámmentesen, valamint házhoz szállítva,  
mintákat pedig posta fordultával küldenek: **HENNE-  
BERG G. selyemgyárai** (cs. és kir. udvari szállító) **ZÜ-  
RICHBEN.** Magyar levelezés. — Svájcba kétszeres levélbélyeg  
ragasztandó. (4)

Sz. 2189—898. tkvi.

### Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság által  
a kir. kincstárnak Pakurár György elleni végrehajtási ügyében végre-  
hajtató kérelmére a végrehajtási árverés 58 frt 86 kr tőke, ennek  
esedékes 6% kamatai, 31 frt 90 kr végrehajtási már megállapított,  
valamint jelenlegi 4 frt és a még felmerülő költségek kielégítése  
végett végrehajtást szenvedőnek az oláh-tordosi 5. számú telekjében  
A + 1. 2. 5—8 és 9. rendszám alatti tekvőkölbi felerész jutalékára  
354 frt megállapított kiküldési árban elrendeltetik.  
Az árverés 1898. évi november hó 10-ik napján d. e. 9 órakor  
Oláh-Tordos községben fog megtartatni.  
Arverezni szándékozik, végrehajtató kivételével, tartoznak az in-  
gatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpá-  
pirban letenni.  
A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságtól.  
Nagy-Enyed, 1898. május hó 13-án.

1608 1—1

Csernátóni Vajda Péter,  
kir. járásbíró.

Sz. 3141—1898 tkvi.

### Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság által  
Alsófehérmegye árvaipénztárának Fülöp Mihály és neje Székely Anna  
elleni végrehajtási ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási ár-  
verés 100 frt tőke, ennek 1895. évi január hó 1-ső napjától járó  
8% kamatai, valamint jelenlegi 7 frt 65 kr és a még felmerülő  
költségek kielégítése végett végrehajtást szenvedőnek az István-  
házi 67. sz. tjkvben A + 1—14. r. sz. alatti ingatlanaira 352 frt  
megállapított kiküldési árban elrendeltetik.  
Az árverés 1898. évi november hó 17-ik napján d. e. 9 órakor  
Istvánháza községben fog megtartatni.  
Arverezni szándékozik, végrehajtató kivételével, tartoznak az in-  
gatlanok becsárának 10% készpénzben vagy óvadékképes értékpá-  
pirban letenni.  
A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságtól.  
Nagy-Enyeden, 1898. június hó 10-én.

1609 1—1

Csernátóni Vajda Péter,  
kir. járásbíró.

## Eladó

az „Alsófehérvármegyei gazdasági egy-  
let“ tulajdonát képező

### 2 kazal széna és 1 kazal sarju

a herzsai bérbirtokon.

Ajánlatok az ár megnevezésével f. évi **deczem-  
ber hó 15-ig Székelyhid VIKTOR** gazd. egye-  
sületi titkárhoz Nagy-Enyed nyujtandók be.  
1605 2—3

2789—898.

### Árverési hirdetmény.

A nagyenyedi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság által  
a nagyenyedi ev. ref. Bethlen-főiskolának Ballai Borbála, Ballai  
Krisztina, Ballai Sara és özv. Ballai Jánosné elleni végrehajtási  
ügyében végrehajtató kérelmére a végrehajtási árverés 240 frt hatra-  
lék tőke, ennek 1896. évi július hó 9 napjától járó 8% kamatai,  
valamint 9 frt 65 kr és a még felmerülő költségek kielégítése  
végett végrehajtást szenvedők Ballai Borbála s Krisztinának az ozdi  
48. sz. tjkvben A + 3, 5, 6, 9, 15, 22, 23, 25, 28, 31—35. r. sz.  
alatti ingatlanaira 1450 frt, Ballai Sárának az ozdi 154. sz. tjkvben  
A + 1—6—9—14. rend sz. alatt foglalt ingatlanokból jutalékára  
212 frt 50 kr megállapított kiküldési árban elrendeltetik.  
Megjegyeztetik, hogy az ozdi 48. sz. tjkvben felvett 1451 hr sz.  
a fekvőt 33 frt 68<sup>o</sup> kr, az 1452. hr. sz. a fekvőt pedig 36 frt 55  
kr szőlő-dezma terbeli.

Az árverés 1898. évi november hó 10-ik napján d. e. 12 órakor  
Ozd községben fog megtartatni.

Arverezni szándékozik, végrehajtató kivételével, tartoznak az in-  
gatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpá-  
pirban letenni.

Vevő köteles a vételart az árverés jogerőre váltva után 3 egyenlő  
részletben, 15, 30, 45 nap alatt, minden vetelári részlet után az ár-  
verés napjától 6% kamatokkal együtt a nagyenyedi kir. adóhivatalnál  
mint bírói letéti pénztárnál lefizetni.

A bantépénz az utolsó részletbe fog beszámítatni.  
Az árverési feltételek a hivatalos órak alatt ezen kir. bírósg  
mint telekkönyvi hatóságnál és Ozd község előjáráságnál tekin-  
tetők meg.

Az elrendelt árverés a fentirt tjkvben feljegyeztetni, végre az árve-  
resi hirdetmény törvény-szabta midon közzétetni rendeltetik.

Miről érdekeltek értesítettek.  
A kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságtól  
Nagy-Enyed, 1898. június hó 4-én.

1603 1—1

Csernátóni Vajda Péter,  
kir. járásbíró.

## A „Sándor-telep“ Ujvidéken

az ez idei termésből még rendelkezésre levő készletből 1898 novemberi és 1899  
tavaszi szállításra a következőket hozza eladásra:

**1 millió fásajtványt,  
300,000 drb zöldajtványt**

fajtiszta **Riparia Portalis, Rupestris** és **Solonis** alanyon a legkiválóbb bor-  
és esemegefajokban és pedig **olyan nagy fajválasztékban**, mint aminőt **egy  
más telep sem nyujthat**, továbbá több mint

150,000 anyatókéből

álló anyatelepű **fajtiszta Riparia Portalis, Rupestris, Solonis** és  
külöfélé kítő **Hybride** fajokban

**3 millió sima vesszőt, 1<sup>1</sup>/<sub>2</sub> millió gyökeres vesszőt**

ugy ojtási, mint iskoláztatási célokra, jutányos árak mellett.

Immunis homoki szőlők telepítésére vagy szénkénnel való eljárásra egy igen szép,  
sokféle hazai és a legértékesebb külföldi fajokból álló gyűjtemény **európai gyökeres vesszőt**  
jutányos árak mellett szintén eladásra bocsát.

Az 1898-99-iki idényre kibocsátott **árjegyzéket**, mely az eladásra kerülő fajok minőségét, sajátosságait  
és művelési módját tartalmazza, kívánatra mindenkinék megküldi, valamint mindennemű tárgyi felvilágosítással kész-  
séggel szolgál a teleptulajdonos

**ADAMOVICH SÁNDOR,**

bor-nagykereskedő Ujvidék, Bács-Bod. m.

NB. Fajtiszta telepem meglátogatására a tisztelt vevőket annál inkább is meghívom, mivel telepem ez  
idei remek szép állapota egy valódi látványosság.

1596 3—3

## EGÉSZEN FRISSEN ÉRKEZETT.

Mint több legelőnyösebben ismert magyar öntöttvas-kályha-gyárnak  
bizományosa, ajánlok öntöttvas-fűtőket eredeti **gyári** árakon 3—140 o. é.  
frtíg, főző tűzhelyeket 5—40 o. é. frtíg, bádóg takaréktűzhelyeket 5—40  
o. é. frtíg, fűstcsöveket, plateneket legolcsóbban.

Nagy választékban **asztali, szalon- és éjjeli lámpákat**, minden  
képezhető **olcsó** áron, valódi **császár-olajat** és tisztított **amerikai  
petroleumot**, melyek **égő gyufától** sem robbannak fel.

Friss töltésű savanyúvizek mindig raktáron vannak.

**Borszéki, Salvator, Előpataki,**  
**Karlsbadi, Giesshübli, Marienbadi,**  
Valódi **Nieder-Selters, Rákóczi keserűviz,**  
Magyar **Margit**

Mint a hírneves budapesti Dietrich cég bizományosa, van szeren-  
csém tudatni, hogy minden fajta rumok **brazíliai**, jamaikai, ugy szintén  
**Arrac de Batavia**, valódi francia és belföldi cognak, minden fajta  
theák megérkeztek s eredeti gyári áron nálam kaphatók.

Teljes tisztelettel **BISZTRITSÁNY LAJOS.**

Tisztelettel értesítjük az építető közönséget, vállalkozókat és hivatalo-  
kat, hogy bizományosunk **Bisztritsány Lajos** urhoz Nagy-Enyedre  
nagyobb mennyiségű

### Roman és Portland cementet

küldtünk. A beocsini cement legjobbnak bizonyult minden gyártmány

felett. Bizományosunk bármely állomásra a fentebbi beocsini gyártmányokból  
legolcsóbban szállít bármekkora mennyiséget. Tisztelettel

### BEOCSINI CEMENT UNIÓ.

Az őszi évadra legelőnyösebben ismert  
**Dietrich és fia** cégtől nagy mennyiségű  
**kitűnő Brazíliai és Jamaika rumok**  
megérkeztek, ugy szintén **kitűnő Karaván**  
és **Király teák**, mint bizományi raktá-  
rosnál, legolcsóbban kaphatók.

**A leghiresebb gözmalmi liszte-  
ket leszállított áron ajánlom.**

0	2	4	5	7	7/A
18	17	15	14	11	10



**Korona-tyukszem- és szemölcs-tapaszt** mindenkinek ajánlok.  
Egy doboz ára 30 kr. Biztos eredményről szavatolok, ellenben a pénz  
teljesen visszaadom. **Friss caviárt, angolnát, pisztrángot, szárdi-  
niát és orosz halakat** jutányosan ajánlok. Teljes tisztelettel

1845 38—52

**Bisztritsány Lajos.**

Friss székely turó és kaskavál mindig kapható.

Steeringvartya egy csomag 35 krajczár.

Kitűnő jó ízű cuba-kávé kilója 1.50. 2—210.

Alapított 1841. évben.

# A Pesti Magyar Kereskedelmi Bank Váltóüzlete

Dorottya-utca 1. BUDAPEST Gizella-tér sarkán.

RÉSZVEVNY 15 MILLIO FRT  
TÖKE

TARTALEK-ALAP  
11. MILLIO 300.000 FRT

A NÁLUNK VÁSÁROLT  
**eredeti sorsjegyek**  
az  
Intézetünk bélyegzőjével  
vannak ellátva.

**NÁLUNK**  
vásárolt magyar osztály-  
sorsjegyekre körülbelül  
**2 MILLIO**  
KORONÁT  
**NYERTEK!**

Csak oly  
**nyerő-sorsjegyeket**  
váltunk be,  
melyek nálunk vásároltak.

Mi  
≡ csak hivatalos ≡  
**sorsolási jegyzéket**  
küldünk szét és pedig  
**mindjárt megjelenése után**  
felszólítás nélkül.

## HÚZÁS 1898. NOVEMBER 17. és 18-án.

Az eddig mutatkozó s minden várakozást felülmuló kedvező húzási eredm. — melynek nagy része ép a mi feleinknek jutott — indít bennünket arra, hogy felhívjuk a figyelmet a most kezdődő

### 3-ik magy. kir. szab. osztályosorsjátékra

A játéktervezet vizsgálásánál mindenki feltétlenül meggyőződik arról, hogy ezen sorsjáték a legnagyobb nyerési esélyeket nyújtja.

A kibocsátott **100,000** drb sorsjegyből feltétlenül nyer **50,000** drb, tehát a fele.

A 3-ik sorsjáték egymást követő 6 osztályában összesen

# 13 MILLIO 160.000 korona

sorsoltatik ki, mely kizárólag a résztvevőknek jut.

A főnyeremény szerencsés esetben

## 1.000,000 (egy millió) korona.

A kiválóan előnyös és nyerési esélyekben bővelkedő játéktervezet folytán a magy. osztályosorsjátékot a külföldön is nagyon kedvelik és oly élénk az érdeklődés, hogy készletünk már nemsokára ki lesz merítve.

A ki tehát a most kezdődő III. magy. kir. osztályosorsjáték nyereményeiben részesedni kíván, szíveskedjék megbízását **haladéktalanul** hozzánk juttatni, mint-hogy sorsjegyeinket rendszerint már jóval a húzás előtt eladtuk.

A megbízás vétele után — a mennyiben készletünk tart — azonnal megküldjük a rendelt sorsjegyet.

Az első osztályu sorsjegyek árai:

Egy egész	frt 6.—
Egy fél	frt 3.—
Egy negyed	frt 1.50
Egy nyolczad	frt —.75

A pesti magyar kereskedelmi bank váltóüzletének  
osztályosorsjáték-osztálya.

1587 3-3

## Értesítés.

**Lelkész, tanító, jegyző, gazdatiszt és értelmes kisbirtokos urak** figyelmébe ajánlatik egy a bel- és külföldön egyaránt keresett termény termelése.

500 □ öl területen, utasítás folytán, kellő szakértelemmel, alig 1—2 frt befektetéssel — minden elemi csapás daczára is — évenként 200—350 frt jövedelem elérhető és azért **kezeskedem.**

Miután a tél fagya előtt a föld előkészítendő, kívánatos, hogy az érdeklő felek **azonnal** forduljanak

### Mérey Sándor

termény- és kertinövény-kereskedő höz

Budapest, VII., Rottenbiller-utca 1. sz. a.

ahol csakis 15 kr postabélyeg beküldése után a kellő felvilágosítás és magyarázat **azonnal** megadatik.

1590 3-3

Kéretik e lap hirdetésére hivatkozni!

## Torontáli Szőnyeggyár Részv.-Társ.

Egyedüli magyar szőnyeggyár.

Készít: kézzel csomózott szmirna szőnyegeket, terem-, szalon-, ebédlő-, háló-, boudoir- és uri-szobák részére mindenféle nagyság és stílusban, bármely rajz szerint; **hollandi futószőnyegeket, keleti (karamani) függönyöket, torontáli szerb szőnyegeket (Tyilin) terítőket, függönyöket, divánátvetők stb. részére.**

Főraktár: Budapest, VI. ker., Andrassy-ut 4. szám.

Dusan felszerelt raktár mindennemű, a szőnyeg-szakmába vágó cikkekben, u. m.: olcsóbb fajtájú szőnyegek, függönyök, terítőket, takarók, ablakvédők, szoba- és lópkroczok.

1877 4-20

Sz. 2435/1898.

### Árverezési hirdetmény.

Alólírt község előjárósága ezennel közhírré teszi, hogy Maros-Ujvár nagyközség tulajdonát képező piaczi vásárvám szedési joga 1899. év január 1-én kezdődőleg — egymás után következő három évre — **folyó év november 24-én d. u. 3 órakor** a községi irodában tartandó nyilvános szóbeli árverezésem a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Írásbeli zárt ajánlatok megfelelő bánatpénz csatolásával az árverezés megkezdéséig szintén elfogadhatnak.

A kikiáltási ár egy évre 2600 frt, mely összegnek 10%-a árverezni szándékozók által az árverezés megkezdése előtt leteendő.

A részletes árverezési feltételek a hivatalos órák alatt a községi irodában megtekinthetők.

Község előjárósága.

Maros-Ujvár, 1898 év október hó 16

**Kurta Károly** **Borbély János**  
k. jegyző. 1606 1-3 k. bíró.

Sz. 3729—1898.

### Pályázati hirdetmény.

Alsófehér vármegye alvinczi járásában Alvincz székhelyvel rendszeresített körorvosi állásra, mely előleges havi részletekben fizetendő 500 frt fizetés s 150 frt uti átalány s végül községekkel egyezkedés útján megállapítandó gyógykezelési díjak élvezetével van egybekötve, ezen pályázatot nyitok.

Jelzett körhöz összesen 11 község tartozik, melyek mindenikét körorvosnak havonként kétszer kell meglátogatnia.

Szegények ingyen gyógykezelendők. Szabályszerű folyamodások hozzám folyó évi november hó 29 ig lesznek beküldendők.

Választás **folyó évi november hó 30-án délelőtt 10 órakor** fog Alvincz nagyközség irodájában megtartatni.

A járási főszolgabírótól.

Alvincz, 1898. október hó 14-én.

**Pongrácz,**  
főszolgabíró.

1598 1-3

Sz. 1871—898. tkvi.

### Árverési hirdetmény.

Az abrubányai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy Werthlen Viktora verespataki lakos végrehajtónak Societe Lyonnaise des Mines d'or de Cetaie bányászati vállalkozását szándékozik eladni 305 frt 48 kr tőke, ennek 1897. évi október 20-tól járó 5% kamatai, 39 frt 90 kr költség és jár behajtása végett az abrubányai kir. járásbírósg területéhez tartozó Verespatak község 682. sz. tjkben foglalt A + 1-5. rendszám 1370/1, 1370/2, 1373, 1374, 1371/1, 1371/2, 1368 b, 1674, 1675, 1372/1, 1372/2. h. sz. ingatlan és tartozékai a Verespatak község-házánál megartandó nyilvános árverésen 1898. évi **december hó 30. napján délelőtt 10 órakor** a kikiáltási ár 10%-ának készpénzben vagy a 42 §-ban felvett árfolyammal számított s az 1881. évi november 1-én 3333 I. M. sz. a. kibocsátott rendlet értelmében óvadékképes értékpapírban bírói kiküldött kezéhez leendő előleges letétele mellett a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

A kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.

Abrubánya, 1898. évi augusztus hó 31-én.

1607 1-1

**Weress,**  
kir. aljbíró.

A Szt.-király-utczában levő 128. számú

## házas telek

mely áll 5 szoba, 1 konyha, kamara, pincze, padlás, istálló és egyéb melléképületekből, a ház végén levő 1 hold szántófölddel, kuttal (melynek ivóvize kitünő), **1899. évi április hó 24-től haszonbérbe kiadó**, esetleg örök áron eladó.

Értekezni lehet a tulajdonossal, **Czeiler Edével**, Tövis-utca 9. sz. a.

1580 5-6

## Előfizetési fel

helyben házhoz hordva  
postán küldve

Egész évre . . . . .  
Fél évre . . . . .  
Negyedévre . . . . .

## Hirdetések

□ centiméterenként 3  
dik és gyarások külön  
ben reszesítik

Bélyegdíj 30 kr

Nyílt tér aora

M e

Az ország me  
ellenzék eljárásá  
folyó vitában nem  
való mély behatol  
az, amiért az elle  
kész, hanem csak  
ismeretlen minde  
és elég lelkiismer  
megakadályozni.

Az ellenzék ne  
tárgyra vonatkozó  
csak a kiegyezés  
megtadja a kö  
jutalek tárgyalás  
tartásához és a r  
séges. Mindeneke  
kormánytól min  
kész feláldozni  
munkaképességét,  
lások nyugodtsá  
kérdést, amint ez  
egész parlamentá  
zatául esnek az  
frázist, hogy az  
parlamentarizmus

Tehát az abszol  
lenzék s nem  
nem az országnak  
a következményel  
sege is, mely ár  
alatt, ha nem le  
megakadályozni.  
sem a forradal  
obstruáló ellenzék

Báró Bánffy  
közöket s határo  
az ellenzékhez fe  
vagy parmanens  
elég önfeláldozó  
báró Bánffy a  
a klotürt: mind  
hathatós legyen,  
netektől megóvja  
Nem járja, hog

El

A K

Sohasem volt  
szaka; csak a  
mesékben létezik  
égen s a fehéres  
a Balaton ezüst  
kaczagott az ége  
tűzött a lágyan

A csobogó ha  
csend az még sen  
árad a levegőbe  
s mármorossá, s  
húr rezdülne meg  
Szélid álom, szél  
hová száll s mely  
Suhogó éjmadar  
Füred tétján, a  
ábrándos setétjéb

Dorcsayné vala  
ságnak.

— Csolnakázzu  
És hiába reszk  
leányok, hiába ér